
ISTORIA DE SUCCES 
”Primăria satului Gaidar”

Satul Gaidar, fondat în 1805 și situat în
sudul Moldovei, s-a distins prin
infrastructura sa modernă și nivelul
ridicat al bunăstării locuitorilor săi. Cu o
suprafață de 50 de kilometri pătrați,
Gaidar face parte din regiunea de
dezvoltare a UTA Găgăuzia, beneficiind
de o poziționare geografică avantajoasă
aproape de granițele cu Ucraina și
România.

Proiectul "Viața în Mișcare" a
avut ca obiectiv principal
promovarea unui stil de viață
sănătos în comunitatea rurală
prin facilitarea accesului la
activități sportive și recreative.
În cadrul proiectului, s-a
inaugurat singura sală de sport
din sat, echipată cu
echipamente moderne pentru
fitness, inclusiv pentru
persoanele cu dizabilități. De
asemenea, a fost creat loc de
muncă pentru un instructor de
fitness, contribuind astfel la
crearea de oportunități de
angajare în sat.

În anul 2022, Primăria satului Gaidar, din UTA Găgăuzia, Republica Moldova, a depus cu
succes o cerere pentru programul de subvenționare LEADER. Acest program a fost crucial
pentru dezvoltarea comunității, oferind sprijin financiar pentru implementarea proiectului
"Viața în Mișcare".

”Autoritățile locale sunt direct interesate nu numai de dezvoltarea
socio-economică a satului, ci și pe crearea condițiilor pentru tineri,
pentru dezvoltarea culturii, sportului, turismului și a patrimoniului

spiritual.”



Beneficiarii proiectului au inclus peste 100 de persoane din comunitatea locală,
cu impact semnificativ asupra sănătății fizice și a calității vieții acestora.
Activitățile sportive și recreative au redus incidența bolilor și au promovat un
stil de viață activ și sănătos, în timp ce au contribuit la integrarea tinerilor în
activități constructive și educaționale.

În plus, proiectul a sprijinit dezvoltarea culturală și turistică a satului, prin
organizarea de festivaluri tradiționale și deschiderea unui muzeu al țesutului de
covoare, atrăgând turiști din întreaga regiune și din afara ei. Există perspective
de dezvoltare a meșteșugurilor și artizanatului popular, a activităților de
festival, care vor activa întreprinderile mici în sectorul turismului. A fost
deschis un atelier „Muzeul viu al țesutului de covoare”.

”Sprijinul financiar acordat prin programul LEADER a fost vital
pentru realizarea acestor inițiative, demonstrând potențialul
de dezvoltare economică și socială al comunităților rurale în
Moldova. Prin integrarea aspectelor economice și sociale,
proiectul a avut un impact pozitiv în îmbunătățirea
standardelor de viață și în promovarea sustenabilității pe
termen lung în satul Gaidar.”


